中级财务会计参考答案

1、 单选题
1. C；２.；３.D；４.B；５.D；６.D；７.A；８.B；９.A；１０.C

2. 多选题
１.BCE；２.AD；３.ABDE；４.AC；５ACE.；６

７.ACD；８.ABD；９.ACDE；１０.ACE

2、 名词解释

１.现值：指对未来现金流量以恰当的折现率进行折现后的净值。

２．是指在现时的生产技术条件下，重新购置同样的固定资产所需支付的全部代价。

3、 简答题

１．可比性要求企业提供的会计信息应当相互可比。包含（1）同一企业不同时期可比。不同企业相同会计期间可比。

２.  （1）有形实物 （2） （3）目的性强 （4）价值能在收益中得到逐渐补偿。

4、 会计分录

1. 贴现息=1170000*12%*4/12=46800元,，贴现额=1170000-46800=1123200元
（1） 借：应收票据 1170000 贷：主营业务收入 1000000 应交税费 170000
（2） 借：银行存款 1123200  财务费用 46800 贷：应收票据 1170000  

2、（1）借：交易性金融资产-成本 2200000 投资收益 600 贷：银行存款 2200600 

  （2）借： 公允价值变动损益100000贷：交易性金融资产-公允价值变动 100000

  （3）借：银行存款2299000  交易性金额资产–公允价值变动100000贷：交易性金融资产-成本 2200000  投资收益199000（2分）；借：投资收益10 0000 贷：公允价值变动损益 100000 

 3、（1）借：应收账款 117000 贷：主营业务收入 100000 应交税费 17000 

   （2）现金折扣=117000*2%=2340元

借：银行存款 114660   财务费用 2340 贷：应收账款 117000 

4、第1年实际利息费用=100万，折价摊销额=41万
   第2年实际利息费用=104万，折价摊销额=45万   
第3年实际利息费用=109万，折价摊销额=50万
第4年实际利息费用=113万，折价摊销额=54万
第5年实际利息费用=119万，折价摊销额=60万
